
Изјава високог представника и
специјалног  представника  ЕУ
поводом  међународног  дана
људских права

Поштовање  људских  права  је  камен  темељац  функционалног  и
праведног друштва. У Босни и Херцеговини је постигнут стваран
напредак у погледу промјене праксе и ставова који подривају
или крше права грађана. Али, ово је огроман задатак, и од
суштинског је значаја да се овај рад настави са одлучношћу и
енергијом.

Заштита људских права је темељни елемент европске интеграције
Босне и Херцеговине. Европска унија се заснива на поштовању
слободе и интегритета грађана.

Уставни  дијалог  који  се  мора  спровести  како  би  Босна  и
Херцеговина испоштовала одлуку Европског суда за људска права
из децембра 2009. године у сваком случају представља тренутни
политички приоритет. Права великог броја грађана БиХ се крше
јер су искључени из разних аспеката јавног живота и именовања
на неке јавне позиције.

Слобода изражавања такође је камен темељац демократских права
и слобода. Основно је људско право сваког грађанина БиХ да
живи у земљи гдје су медији слободни и гдје сви могу изразити
свој  став  без  страха  од  политичке  одмазде.  Покушаји
злоупотребе јавно финансираних медија у страначке сврхе или
малтретирање  новинара  не  могу  се  толерисати  у  модерној  и
демократској држави.
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Исто тако, основ сваке демократске државе је владавина права.
Политички  притисак  на  независне  правосудне  институције
угрожава  владавину  права,  јер  је  то  директан  атак  на
независност судова, што је кључни аспект правичног суђења.

Корупција и привредни криминал крше право грађана БиХ да живе
и раде у функционалном друштву.

Високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ  позива
политичко вођство БиХ да поштује и штити људска права грађана
тако  што  ће  прихватити  и  охрабрити  слободну  и  фер  јавну
дебату, те јачајући политички консензус који ће вратити земљу
на пут развоја и ставити тачку на незапосленост и сиромаштво.


